

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ

№ 39. Выходятъ еженедѣльно по средамъ.

№ 39.

28 сентября 1894 года.

Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уездныхъ исправниковъ.

За припечатаніе частныхъ объявленій на первой страницѣ по 1/2 к. а на послѣдней по 1/4 к. съ буквицъ на три раза.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измененію. Личныя объясненія съ редакторомъ еженедѣльно (кромя праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи Губ. Вѣд., въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

Содержаніе: Дѣйствія правительства. — Последняя почта. — Мѣстный отдѣлъ. — Городская хроника. — Прованс и новогот. — Облудачиваго заема. — Дивнаго Новгородскаго. — По губерніи. — С. О. Опасское. — Сарзамаскаго. — По Россіи. — Разныя извѣстія. — Итальянскій походъ Суворова въ 1799 году. — Строгановы и покореніе Сибири. — С. Большое Мурашкино. — Последний медвѣдь въ Нижегородской губ. — Изъ нижегородской исторіи репутантъ на духовенство. — Объявленія.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА. ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ. Положеніе о видахъ на жительство.
ГЛАВА ПЕРВАЯ.
Положенія общія.
(Продолженіе).

31. Жалобы на дѣйствія и распоряженія по дѣламъ, касающимся видовъ на жительство, принимаются: 1) на полицейскія установленія, а равно на мѣщанскія и ремесленныя управленія и замѣняющія ихъ учрежденія, — губернаторамъ и градоначальникамъ, по принадлежности, и разрѣшаются ими

Ихъ потомки у рѣки 4). Земледѣльемъ занимаюсь. И Казачьей слобода Ихъ деревня называлась, И зовется такъ всегда.

А въ Мурашкинѣ Морозовъ Богатѣльню, и заводу Пивоваренный и винный, И базаровъ лавокъ длинный Рядъ на площади устроилъ; Но недолго тѣмъ владѣлъ, Умеръ онъ, женѣ оставилъ Всѣ имѣнія въ надѣлъ.

А она того же года (Въ декабрѣ) узнать доходы Въ тѣхъ имѣніяхъ велѣла И приказчикамъ своимъ Опись сдѣлать: сколько хлѣба Умола та и ужить.

Отъ раскольниковъ вольебье Началось, и вдова Вѣрно также увлеченье Возмѣла къ ихъ ученью. И Мурашкинъ навсегда Былъ въ казну взятъ. Отъ царя Въ немъ и селахъ тамъ другихъ, Ужъ Пломанниковъ Давидъ Воеводою остался, И тамъ всемъ распоряжался.

Изъ его книгъ князь Волконскій Даже перечень подробный О Мурашкинѣ составилъ

1) Рѣчка же называется „Сундовикъ“ и протекаетъ между Мурашкинымъ и Казачьей слободой.

единично; 2) на волостныхъ и сельскихъ старшинахъ, землемѣрахъ, начальникахъ, мировымъ посредникамъ, уезднымъ до арестантскимъ дѣламъ присутствіямъ, чиновникамъ либо комиссарамъ по арестантскимъ дѣламъ, или замѣняющимъ ихъ должностными лицами, по принадлежности; 3) Променія, жалобы и другія бумаги по дѣламъ, касающимся видовъ на жительство, освобождаются отъ требованія обора.

33. Видами на жительство для дворянъ неслужащихъ, лицъ уволенныхъ отъ госу-

Тѣмъ же слогомъ, какъ оставилъ въ книгахъ древнихъ тотъ знасацѣмъ)

Съ выти по два пуда мяса 2) Гусь одинъ, да поросенокъ 1) Да по вурци съ сушеной Да ведро еще малины.

Пягъ ему цѣна алтынновъ, Ядръ орѣховыхъ четверку, Алтынъ десять стоитъ мѣрка Есть въ исторіи сомнѣнье: Князь Волконскій говоритъ, Что Морозовой имѣнье На себя царь отписалъ.

Но на это въ подтвержденіе Князь видѣть не указалъ. Вѣроятно это было Уже въсколькю позднею. Отъ раскола жъ то случилось — Аввакумъ былъ Герей.

Отъ Мурашкина верстъ вѣсемь Онъ въ Григорьевѣ селѣ Былъ священникомъ и очень Утверждалъ расколъ вездѣ.

1) А какъ то село Мурашкино, по указу Великаго Государя, дано было боярину Борису Ивановичу Морозову и десятиная пашня, которую пахали на Великаго Государя, оставлена и вѣсто того положена на нихъ десятиный оброкъ и столовые запасы, и работала на будничныхъ заводахъ, а что съ нихъ какихъ денежныхъ доходовъ и столовыхъ запасовъ:

2) свиного стоитъ пудъ 10 алтынъ. 3) за гуся и поросенка имане деньгами по 4-ре алтына, деньги съ выти. А съ дыма по гривенкѣ коровьяго масла по гривенкѣ шерсти (покупали они по три алтына) съ 1456 дворовъ имѣлъ съ приселками) 131 р. 1 алтынъ 4 деньги. Имѣетъ съ выти по 1 руб. 7 алтынъ по 3 деньги. Съ выти жъ по хомуту по 16 алт. 4 деньги. Да по корѣбьлѣ корба 100 мочекъ) покупали по 16 алт. по 4 деньги. Да къ винному Судѣ имане дровъ съ выти по сажени; сажень покупали полтора ру-

СЕЛО БОЛЬШОЕ МУРАШКИНО.

(Продолженіе). — Мурашкинъ, владѣніе Морозова

Очень былъ добросердеченъ Алексѣй Михайлычъ царь, Онъ любилъ обряды церкви И совѣтъ своихъ бояръ.

На царя имѣлъ вліянье Больше всѣхъ бояръ изъ нихъ, То своякъ царя бояринъ, То Морозовъ былъ, Борисъ.

У царя онъ хитрой лѣстью Довко выпросилъ сумѣлъ Въ Нижегородскомъ уездѣ И Мурашкинъ и пять селъ

Не рассчитывая въ краѣ Томъ покоя, приказалъ Онъ возвысить больше вдвое Тотъ Мурашкинъ древній валь.

И тринадцать тутъ пищалей Онъ врагамъ поставилъ, въ страхъ, А съ востока защищая Вырылъ онъ большой оврагъ.

А отъ запада природный Надъ рѣкою берегъ крутъ; И гора: такъ невозможно Приступить злодѣямъ тутъ.

И служили, охраняли Здѣсь Мурашкинъ казаки, И донскіе проживаютъ 1) Села, Кемары, Большой Ляшень, Кеславъ, Знаменское и Пергамъ и проч.

дарственная служба, офицерская чиновъ... 34. Паспортныя книжки выдаются: 1) неслужащимъ дворянамъ: а) не записаннымъ въ родословныя книги...

денной формѣ (ст. 33) по мѣсту службы, или отъ подлежащихъ духовныхъ властей, по принадлежности. Относительно отлучекъ по принадлежности...

по принадлежности, въ которыхъ: а) означены семейства офицерскихъ чиновъ — отъ мѣста службы послѣднихъ, в) членамъ всѣхъ остальныхъ семействъ...

35. Лица, состояща на гражданской службѣ, гражданскія чиновики военнаго и морскаго вѣдомствъ, а равно духовенство всѣхъ исповѣданій, просятъ римско-католическаго, получаютъ, для удостовѣренія личности, безсрочныя паспортныя книжки по установ-

36. Жены лицъ, означенныхъ въ статьяхъ 33 и 35, а также лицъ, состоящихъ въ офицерскихъ чинахъ на действительной военной или морской службѣ, а равно состоящихъ членовъ семействъ тѣхъ и другихъ лицъ: 1) достигшихъ двадцати одного года — неженатыхъ ихъ дочери, родственницы и приемыши женскаго пола, а равно дѣвчцы, состоящи подъ опекою...

37. Лица купеческаго званія, какъ первоначальномъ (полученіи вѣдомствъ на жалованье, такъ и ежегодно не позднее 15 февраля, обязаны представлять подлинныя записки въ паспортную книжку, отмычки о принадлежности владѣльца ея къ купеческому сословию: 1) купцы первой и второй гильдіи, а равно помѣщенные въ ихъ семействахъ лица женскаго пола и достигшія семнадцатилѣтняго возраста лица мужскаго пола, — купеческія свидѣтельства или копии съ оныхъ, подлежащихъ порядку удостовѣренія, и 2) лица мужскаго пола, записанныя въ купеческомъ свидѣтельствѣ главы семейства и достигшія семнадцатилѣтняго возраста, — особыя свидѣтельства о принадлежности къ купеческому семейству...

Примечаніе. Въ мѣстахъ, гдѣ нѣтъ полицейскихъ управленій, обязанность дѣлать въ сей (34) статьѣ означенныя исполняются явными мѣстной полиціи, по указанію министровъ внутреннихъ дѣлъ и военнаго, по принадлежности. 35. Лица, состояща на гражданской службѣ, гражданскія чиновики военнаго и морскаго вѣдомствъ, а равно духовенство всѣхъ исповѣданій, просятъ римско-католическаго, получаютъ, для удостовѣренія личности, безсрочныя паспортныя книжки по установ-

музыкаго пола приемыши и лица, состояща подъ опекою, — получаютъ паспортныя книжки, по установленной формѣ, на срокъ болѣе года, выраженнаго главами ихъ семействъ. Вдовы лицъ, упомянутыхъ въ статьяхъ 33 и 35, а также лицъ, состоящихъ въ офицерскихъ чинахъ на действительной военной или морской службѣ, а равно достигшія совершеннолѣтія незамужнія ихъ дочери, родственницы и женскаго пола приемыши, получаютъ безсрочныя книжки. Изъ числа поменованныхъ выше членовъ семействъ, срочныя и безсрочныя паспортныя книжки, и тихо и свѣтло было только морозъ крѣпкій держалъ, а черезъ часъ и поцелое и подуло, да таково, что свѣту Божьяго не видуло, все равно какъ теперь. Ну, нашъ ямщикъ и пропалъ; проходилъ день, другой, ни слуху, ни духу, и буря ужъ стихъ; получаемъ это мы вѣсть съ той станціи, что туда не прѣехали. Ну, думаемъ, пропали сердечны — замерзали; по весѣ гдѣ-нибудь найдутъ. Смотримъ на третій день, подлѣзаетъ пропавшая тройка; ямщика нѣтъ; лошади ободранныя, исхудалыя, а сани — все едино, свѣжая гора; думали, что никого нѣтъ, начали отрывать, смотримъ, и сѣдоки и ямщика тамъ, только замерзали, такъ, какъ кочки...

38. Перемѣны, происшедшія въ службѣ, начали отрывать баню, всю занесло свѣгомъ, глядь: всего сажени двѣ отъ бани дѣлать скорчившихся дѣлать пять человекъ. Присмотрѣлись — облыне, ни одного не отходили, всѣ замерзли. Двѣ сажени не дошли до бани сердечныя, а то бы спаслись: баба то въ тѣ поры теплая стояла.

ПОСЛѢДНІЙ МЕДВѢДЬ

въ Нижегородской губерніи. (Изъ Нижегородскаго Прошлаго) Такъ, вотъ, доложу вамъ, какія казніи бывають съ, вачалъ словоохотливый смотритель. Это, ежели, примѣрно, отмораживаютъ провѣжающій народъ руки, ноги, — такъ это самое заурядное дѣло, на которое никто и не обращаетъ вниманіе. А вотъ какъ настоящіе страхи начнутся, ну еще поговорять, а случается, что много спугну и въ газетахъ напечатать. Вотъ въ прошломъ году нашъ еще ямщикъ довезъ двухъ, — какіе-то въ Иркутскъ провѣжали. Въ ту побл. Работниковъ было по 10 чел., найму давали по 4 руб. человеку на всю сѣду. Для винаго дѣла и на кубовую починку съ выти по коробу уголья, покупали 20 ат. коробъ. Да подъ заласъ инако съ выти, въ Москвѣ по полдню походу наизмавали по 2 руб. Золм на будное дѣло плачивали съ выти по 95 копѣтчи, а денегъ имъ за то боарскихъ за тое золу давано за четверть по 10 денегъ, а они, крестьяне, покупали прибавля къ тѣмъ боарскимъ денетамъ своихъ денегъ за честь 10 алтннѣ, да дровъ инако съ выти по 4 сажени а сажени покупали по 2 рубля. Да къ Вологдѣ войши поташу по 5 бочекъ на выти, а къ боарскимъ денетамъ своихъ денегъ прибавляли по полтинѣ, съ бочки. Да принаказанью на годъ давано съ выти по полторы чети расы, и ова протрѣвъ того въ полм на три праздника въ годъ по алтну съ диму. А боили бесплатныя, которые платятъ денешній оброкъ на будное дѣло платили золм 330 четвертей съ обильномъ на годъ, а денегъ имъ боарскихъ за тое золу давала по 10 денегъ, да они же важила за боарскими лошадми въ тодъ человекъ по 10 и болше, въ Москвѣ и Вологдѣ, а которые въ свое мѣсто нажимали и они найму платили по рублю и болше человекъ. Да она-жъ зажила и зажила съ грамотами въ боарскіе потчники (и проч. дѣлѣ).

ИЗЪ НИЖЕГОРОДСКОЙ ИСТОРИИ рекрутчины на духовенство. Составленные управами благочинія земскими исправниками списки заштатныхъ церковниковъ и ихъ дѣтамъ по городамъ и округамъ симбирскаго намѣстничества были представлены въ симбирское намѣстническое правленіе, которое въ засѣданіе свое 14 іюля имѣло разсужденіе о заштатныхъ церковникахъ по представленнымъ вѣдомостямъ, резолюціею заключила: изъ тѣхъ списковъ — сочиня по городамъ и округамъ о всѣхъ церковникахъ списки — послать при указахъ къ господамъ комендантамъ, городничимъ и въ нижне земскіе суды и строжайше предписать, чтобы они по тѣмъ спискамъ заштатныхъ церковниковъ, кромѣ однихъ престарѣлыхъ, кой ишють лѣтъ болѣе пятидесяти, и самихъ малолѣтнихъ не свыше одиннадцати, прочіихъ всѣхъ, считая съ двѣнадцати и не старше пятидесяти лѣтъ въ самоскорѣйшемъ времени выслали за присмотромъ въ се правленіе. Во исполненіе чего тѣ церковники и ихъ дѣти и были представлены изъ вѣ-

вѣдомствъ и вѣдомствъ, въ которыхъ означены семейства офицерскихъ чиновъ — отъ мѣста службы послѣднихъ, в) членамъ всѣхъ остальныхъ семействъ — тѣмъ установившимся, которыми книжки сии выдаются главами семействъ. 37. Лица купеческаго званія, какъ первоначальномъ (полученіи вѣдомствъ на жалованье, такъ и ежегодно не позднее 15 февраля, обязаны представлять подлинныя записки въ паспортную книжку, отмычки о принадлежности владѣльца ея къ купеческому сословию: 1) купцы первой и второй гильдіи, а равно помѣщенные въ ихъ семействахъ лица женскаго пола и достигшія семнадцатилѣтняго возраста лица мужскаго пола, — купеческія свидѣтельства или копии съ оныхъ, подлежащихъ порядку удостовѣренія, и 2) лица мужскаго пола, записанныя въ купеческомъ свидѣтельствѣ главы семейства и достигшія семнадцатилѣтняго возраста, — особыя свидѣтельства о принадлежности къ купеческому семейству. Вдовы лицъ, упомянутыхъ въ статьяхъ 33 и 35, а также лицъ, состоящихъ въ офицерскихъ чинахъ на действительной военной или морской службѣ, а равно достигшія совершеннолѣтія незамужнія ихъ дочери, родственницы и женскаго пола приемыши, получаютъ безсрочныя книжки. Изъ числа поменованныхъ выше членовъ семействъ, срочныя и безсрочныя паспортныя книжки, и тихо и свѣтло было только морозъ крѣпкій держалъ, а черезъ часъ и поцелое и подуло, да таково, что свѣту Божьяго не видуло, все равно какъ теперь. Ну, нашъ ямщикъ и пропалъ; проходилъ день, другой, ни слуху, ни духу, и буря ужъ стихъ; получаемъ это мы вѣсть съ той станціи, что туда не прѣехали. Ну, думаемъ, пропали сердечны — замерзали; по весѣ гдѣ-нибудь найдутъ. Смотримъ на третій день, подлѣзаетъ пропавшая тройка; ямщика нѣтъ; лошади ободранныя, исхудалыя, а сани — все едино, свѣжая гора; думали, что никого нѣтъ, начали отрывать, смотримъ, и сѣдоки и ямщика тамъ, только замерзали, такъ, какъ кочки... Господи Исусе Христе!... произносили присутствующіе и освидѣли себя крестнымъ знаменіемъ. Сохрани насъ, Боже и помилуй. А года два, должно полагать, назадъ, — вотъ такой же врутіль, — среди ночи слышемъ боловолчачи; выбѣгаемъ, стоимъ повозда, тройка лошадей, ямщика нѣтъ. Смотримъ — сидятъ двое, купцовъ, какъ послѣ оказалось, ни живы, ни мертвы; совсѣмъ замерзали, вишь, да еще исхудалась шибко — водки гнались всю дорогу, ямщикъ и спасъ ихъ — скрутилъ вса водки и остановились. Ну, этихъ мы отходили... Тутъ главнымъ образомъ, замѣтилъ фельдшеръ, — свѣгомъ, тереть... первое дѣло Да, мы ужъ свѣжку не жалбли!... Въ ту зиму много несчастіевъ съ людьми было; зима, одно слово, лютая стояла и пурги частенько были. Разъ мы это послѣ пурги

вѣдомствъ и вѣдомствъ, въ которыхъ означены семейства офицерскихъ чиновъ — отъ мѣста службы послѣднихъ, в) членамъ всѣхъ остальныхъ семействъ — тѣмъ установившимся, которыми книжки сии выдаются главами семействъ. 37. Лица купеческаго званія, какъ первоначальномъ (полученіи вѣдомствъ на жалованье, такъ и ежегодно не позднее 15 февраля, обязаны представлять подлинныя записки въ паспортную книжку, отмычки о принадлежности владѣльца ея къ купеческому сословию: 1) купцы первой и второй гильдіи, а равно помѣщенные въ ихъ семействахъ лица женскаго пола и достигшія семнадцатилѣтняго возраста лица мужскаго пола, — купеческія свидѣтельства или копии съ оныхъ, подлежащихъ порядку удостовѣренія, и 2) лица мужскаго пола, записанныя въ купеческомъ свидѣтельствѣ главы семейства и достигшія семнадцатилѣтняго возраста, — особыя свидѣтельства о принадлежности къ купеческому семейству. Вдовы лицъ, упомянутыхъ въ статьяхъ 33 и 35, а также лицъ, состоящихъ въ офицерскихъ чинахъ на действительной военной или морской службѣ, а равно достигшія совершеннолѣтія незамужнія ихъ дочери, родственницы и женскаго пола приемыши, получаютъ безсрочныя книжки. Изъ числа поменованныхъ выше членовъ семействъ, срочныя и безсрочныя паспортныя книжки, и тихо и свѣтло было только морозъ крѣпкій держалъ, а черезъ часъ и поцелое и подуло, да таково, что свѣту Божьяго не видуло, все равно какъ теперь. Ну, нашъ ямщикъ и пропалъ; проходилъ день, другой, ни слуху, ни духу, и буря ужъ стихъ; получаемъ это мы вѣсть съ той станціи, что туда не прѣехали. Ну, думаемъ, пропали сердечны — замерзали; по весѣ гдѣ-нибудь найдутъ. Смотримъ на третій день, подлѣзаетъ пропавшая тройка; ямщика нѣтъ; лошади ободранныя, исхудалыя, а сани — все едино, свѣжая гора; думали, что никого нѣтъ, начали отрывать, смотримъ, и сѣдоки и ямщика тамъ, только замерзали, такъ, какъ кочки... Господи Исусе Христе!... произносили присутствующіе и освидѣли себя крестнымъ знаменіемъ. Сохрани насъ, Боже и помилуй. А года два, должно полагать, назадъ, — вотъ такой же врутіль, — среди ночи слышемъ боловолчачи; выбѣгаемъ, стоимъ повозда, тройка лошадей, ямщика нѣтъ. Смотримъ — сидятъ двое, купцовъ, какъ послѣ оказалось, ни живы, ни мертвы; совсѣмъ замерзали, вишь, да еще исхудалась шибко — водки гнались всю дорогу, ямщикъ и спасъ ихъ — скрутилъ вса водки и остановились. Ну, этихъ мы отходили... Тутъ главнымъ образомъ, замѣтилъ фельдшеръ, — свѣгомъ, тереть... первое дѣло Да, мы ужъ свѣжку не жалбли!... Въ ту зиму много несчастіевъ съ людьми было; зима, одно слово, лютая стояла и пурги частенько были. Разъ мы это послѣ пурги

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(по телеграфу) (Свердловъ, Телегр. Агентств.) Москва 26 сентября. (Сегодня отпритъ) сельско-хозяйственный институтъ въ Петровско-Разумовскомъ въ присутствіи товарища министра земледѣлія. Прислано 60 учащихся, свѣдѣвшихъ ихъ 18 отъ высшихъ образованіемъ, 32 отъ экзаменамъ и 10 отъ умозрѣнію министерства. (Сегодня отпритъ) Вѣдградъ 26 сентября. Подписанъ контрактный договоръ съ Черноморско-Дунайскимъ пароходнымъ обществомъ на доставку и перевозку въ Сербію Русскаго Королевскаго вѣдомствъ, обязаны предьявлять удостовѣреніе о принадлежности къ купеческому сословию только при первоначальномъ полученіи паспортной книжки. Лондонъ 27 сентября. Шенгъ племянникъ Ди-Хунгъ Чанга и танцорскій Тятотай пролетѣть отъ службъ за границу, которыхъ ближайшихъ къ Симбирску, городамъ и округамъ самоскорѣйше за присравны въ намѣстническое правленіе, но изъ нихъ оказалось боольшая часть малолѣтнихъ. Тогда генераль-губернаторъ баронъ Иредельский предложилъ правленію 26 июля за № 337 объявить семью правленію, дабы въ сей разформѣ церковники не могли поступитъ въ священство 50 и моложе 16 лѣтъ. Въ разсужденіи неговъ августа 3 числа правленіе доставило списокъ, по сдѣланной резолюціи отъ 14 іюля по послѣднимъ двумъ указамъ спискамъ церковниковъ и дѣтне послѣднихъ выслать отъ 12 до 50 лѣтъ, но какъ его высокопревосходительство предлагаетъ, чтобы брать въ сей разборъ не старѣе 50 лѣтъ и не моложе 16 лѣтъ, въ томъ случаѣ всѣмъ господамъ комендантамъ, городничимъ и нижнимъ земскимъ судамъ указали, велѣть по означеннымъ же о церковникахъ спискамъ, отосланнымъ къ нимъ, что бы выслали они тѣхъ церковниковъ согласно предложенію отъ его высокопревосходительства не старѣе 50 и не моложе 16 лѣтъ, малолѣтнихъ же съ 12 до 16 лѣтъ уже не выслали бы. На какомъ основаніи Симбирское намѣстническое правленіе постановило свою резолюцію 14 іюля о малолѣтнихъ съ 12 лѣтъ, когда прямо указывался возрастъ отъ 16 до 50 лѣтъ, мы не знаемъ, но въ бумагахъ, на основаніи которыхъ мы пишемъ, этого чертъ, имѣются еще два указа Правительствующаго Сената, адресованныхъ уже С. М. указъ Е. И. в. изъ Самобрскаго Намѣст. Правленія Нижегородскаго Намѣстничества отъ 3 августа 1788 года, за подписью: Алексѣя Ивановича, секретаря Андрея Зубова и регистратора Степана Пальина.

Шенгъ приобрѣлъ отъ немецкаго агента 300.000 старыхъ ружей по два талля за штуку и парировалъ въ китайскія казаачество по девяти талля за штуку.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ЖУРИКА. Его Императорское Высочество Великій Князь Александръ Михайловичъ по представленіи Е. министромъ внутреннихъ дѣлъ адресованнаго въ высшія охотничьи нижнегородскій армарочной цолярной артиллеріи, выражающаго, всероссийскихъ поздравленій, по слухамъ бракосудетая Е. Высочества и Великаго Князя Ксеной Александровны, поручая Е. министру, сердивно благодаритъ отъ Его и отъ имени Августѣйшей супруги за приславенныя поздравленія. Въ засѣданіи городской думы 22 сентября обсуждали между прочимъ вопросъ, возбуденный почетнымъ болынымъ общинкомъ Императорской академіи художествъ А. А. Карелинымъ объ устройствѣ къ Всероссийской выставкѣ въ Нижнемъ-Новгородѣ выставки картинъ, относящихся къ смутной эпохѣ (изъ жизни Нижняго-Новгорода). Собраніе сочувственно отнеслось къ предложенію А. Карелина и постановило 21-го октября отъ имени городской думы, въ которыхъ ближайшихъ къ Симбирску, городамъ и округамъ самоскорѣйше за присравны въ намѣстническое правленіе, но изъ нихъ оказалось боольшая часть малолѣтнихъ. Тогда генераль-губернаторъ баронъ Иредельский предложилъ правленію 26 июля за № 337 объявить семью правленію, дабы въ сей разформѣ церковники не могли поступитъ въ священство 50 и моложе 16 лѣтъ. Въ разсужденіи неговъ августа 3 числа правленіе доставило списокъ, по сдѣланной резолюціи отъ 14 іюля по послѣднимъ двумъ указамъ спискамъ церковниковъ и дѣтне послѣднихъ выслать отъ 12 до 50 лѣтъ, но какъ его высокопревосходительство предлагаетъ, чтобы брать въ сей разборъ не старѣе 50 лѣтъ и не моложе 16 лѣтъ, въ томъ случаѣ всѣмъ господамъ комендантамъ, городничимъ и нижнимъ земскимъ судамъ указали, велѣть по означеннымъ же о церковникахъ спискамъ, отосланнымъ къ нимъ, что бы выслали они тѣхъ церковниковъ согласно предложенію отъ его высокопревосходительства не старѣе 50 и не моложе 16 лѣтъ, малолѣтнихъ же съ 12 до 16 лѣтъ уже не выслали бы. На какомъ основаніи Симбирское намѣстническое правленіе постановило свою резолюцію 14 іюля о малолѣтнихъ съ 12 лѣтъ, когда прямо указывался возрастъ отъ 16 до 50 лѣтъ, мы не знаемъ, но въ бумагахъ, на основаніи которыхъ мы пишемъ, этого чертъ, имѣются еще два указа Правительствующаго Сената, адресованныхъ уже С. М. указъ Е. И. в. изъ Самобрскаго Намѣст. Правленія Нижегородскаго Намѣстничества отъ 3 августа 1788 года, за подписью: Алексѣя Ивановича, секретаря Андрея Зубова и регистратора Степана Пальина.

на предметъ реставраціи Георгіевской башни, гдѣ реставрируетъ покатать въ ставку картинъ. Художникъ Н. П. Безверховъ прислалъ на имя городского головы съ чувствомъ истиннаго удовольствія, припому свои мнѣніе и на великое ло учрежденія художественнаго музея, благодаря вѣнскому въ охотничьиному содѣйствию, должно осуществиться. Предназначенны мною въ собственную музей два художественныхъ произведенія: 1) эскизъ плафона профес. Василья и 2) живописная картина масляными красками художника Шапана, которую выставлю мною по пріобрѣтѣи въ Петербургѣ, гдѣ она и находится. Веру на себя смѣлость выразить вамъ мою сердечную благодарность за ту честь, которой вы меня удостоили вашимъ и безымянъ и столь лестнымъ для меня довереніемъ. И буду крайне попытаться, но вывѣсть съ тѣмъ и сконфузить выдать свою скромную живопись на ряду съ именитыми художественными владями будущаго нижегородскаго музея. Приславенны художникомъ Николаемъ Петровичемъ Безверховымъ даръ алтннѣ городской художественному музею имѣеть слѣдующее значеніе. но не престарѣлыхъ — употребить для пополненія штабныхъ командъ и гарнизоновъ малолѣтнихъ въ лѣтъ 8 и не болше 16 лѣтъ отрывать въ торіонныя школы, а равно въ основаніи военно-учебныхъ дѣтскихъ дивизионовъ, для воспитанія службы. Иноже касается достаточныхъ затѣтъ въ державныхъ, а кои послѣдствіемъ гвардерійской записанныхъ въ мѣсяцъ, по указу Е. И. Императора, не платятъ въ промисловомъ или ремеслѣ въ пользу гражданъ и своему собственному не исполняюща, ионкъ, всѣхъ надлежитъ обратитъ на прописанныхъ отъ насъ основаніи въ военную службу, по вѣдъ разсужденію генераль-губернаторамъ и правящимъ деламъ, по указу Е. И. Императора, губернаторамъ и предписывать съ тѣмъ, дабы они прислали въ Сенатъ въ продолженіи жителя въ вѣдѣніи ея вѣдѣніи, сколько изъ числа заштатныхъ церковниковъ въ ихъ губерніяхъ, состоящихъ по указу Е. И. Императора, въ военной службѣ, указавъ точности въ 16 до 50 лѣтъ, и по какому именно, и въ которыхъ болше 50 лѣтъ, и по какому о малолѣтнихъ, раздѣливъ оныхъ каждыи особому 2-мъ, и въ которыхъ изъ нихъ, кто (т. е. генераль-губернаторъ и проч.) и по получении такового илліаго повѣдѣнія, какое дано означенному генераль-губернатору и буде имѣеть, что бы припому же, и по бумажному вѣдѣнію доставили въ Сенатъ точныя копии. Іюль 22 дня 1790 г. № 547. (Окончаніе, будетъ). Этого указа подписалъ: оберъ-секретарь Иванъ Лавровъ, секретарь Николай Бузыкинъ — и регистраторъ Степанъ Боренковъ (4-го департамента). Полученъ въ Петербургѣ 21 числа 1790 года.

1. На Высочайшее утверждение императора Николая I замечательный профессор Петровъ Васильевичъ Басаньянъ былъ представленъ съ плафона льваго придела для Исидорскаго собора въ Петербургъ. На представленномъ плафоне тогдашній министръ двора князь Волконский по осмотру эскиза государемъ было повелено: передать по указавшимъ личному Его Величеству г-чу Басаньяну съ лавной закладкою. Эскизъ, переданный по Высочайшимъ указавшимъ плафона льваго придела Исидорскаго собора и эскизы приспешный даръ нижегородскому музею.

2. Картина художника Лашина, изображающая умирающего отца близка по манеру письма къ лучшимъ работамъ Венециана. Картина необыкновенно тонко написана и закончена. Объ эти вещи высокому музею значенія и художественныхъ достоинствъ.

3. Самизъ жертвователемъ приносится въ даръ музею одно изъ произведений его тонкой и изящной кисти. Законивъ художественное образование въ Парижѣ А. П. Безверховъ ежегодно украшаетъ своими произведениями выставки Императорской академіи художествъ и за границей.

Городская дума постановила выразить жертвователямъ глубокую признательность и искреннюю благодарность.

Правила новаго облигационнаго заема Нижняго-Новгорода.

1. На основаніи Высочайшаго утвержденнаго 3 іюня 1894 года положенія комитета министровъ, нижегородская городская дума выпускаетъ на покрытие расходовъ по благоустройству города облигации на нарицательный капиталъ шестьсотъ сорокъ тысячъ рублей.

2. Облигации выпускаются на предъявителя, стоимостью въ 100, 500 и 1000 рублей.

3. Каждая облигация снабжается грифомъ городского головы, подписями двухъ членовъ управы и печатью нижегородской городской управы.

4. Облигации привносятъ ежегодно по 5% интереса, начиная съ 1 іюля 1894 года, и выдаются съ купонами на 10 лѣтъ. По истеченіи этого срока владельцы облигации, не вышедшей къ этому времени въ тиражъ погашенія, выдается новый купонный листъ на слѣдующее десятилѣтіе, въ теченіе 18-ти мѣсяцевъ со времени наступленія срока послѣдняго купона, по предъявленіи иждущаго при облигации талона, а по прошествіи сего срока — только по предъявленіи самой облигации.

5. Проценты по облигациямъ выплачиваются, съ удержаніемъ сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ, предъявителямъ купоновъ за истекшія полугодія, съ 1 іюня и 2 января въ нижегородской городской управѣ. Тамъ же выплачивается и капиталъ по облигациямъ, вышедшимъ въ тиражъ.

6. Облигации погашаются въ 37 лѣтъ, по нарицательной ихъ цѣнѣ, согласно плану, напечатанному на каждой облигации.

7. Облигации могутъ быть погашены и въ большинствѣ противъ плана погашенія разнѣмъ.

8. Погашеніе облигаций производится посредствомъ тиража, публично въ присутствіи городской управы, при двухъ депутатахъ отъ думы, ежегодно 1 апрѣля, начиная съ 1895 года. О дати тиража и о способѣ погашенія каждый разъ, немедленно въ слѣдъ за тиражемъ, въ мѣстныхъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, Правительственной Вѣстникѣ, Вѣстникѣ Финансовъ, промышленности и торговли, а также въ вѣдомостяхъ обихъ столицъ. Сверхъ того, тиражная таблица вывѣшивается въ управѣ, для общаго свѣдѣнія, а также рассылаются банковымъ учреждениямъ г. Нижняго-Новгорода.

9. Уплата по вышедшимъ въ тиражъ облигациямъ нарицательной ихъ стоимости производится, по предъявленіи облигаций, черезъ три мѣсяца послѣ каждого тиража, т. е. начиная съ 1 іюля, каждого года. Теченіе процентовъ по вышедшимъ въ тиражъ облигациямъ, прекращается со дня, назначеннаго для платежа капитала по онымъ. Если при предъявленіи къ оплатѣ облигацияхъ, представленныхъ будутъ не въ купоны, срокъ оплаты коихъ наступитъ послѣ срока уплаты капитала по нимъ облигациямъ, то сумма, слѣдующая по таконнымъ недостаткамъ купонамъ, удерживается, за вычетомъ сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ, изъ капитала облигаций, для выдачи впоследствии всей суммы, предъявителямъ упомянутыхъ купоновъ.

10. Купоны и вышедшія въ тиражъ облигации, не предъявленные къ оплатѣ въ теченіе 10 лѣтъ со срока, назначеннаго для оплаты оныхъ (ст. 5), признаются не действительными, исключая тѣ случаи, когда теченіе исковой давности считается по закону древнѣйшимъ. Съ такими суммами поступаютъ согласно судебнымъ о нихъ рѣшеніямъ или распоряженіямъ опекунскихъ учреждений. На все вышеозначенныя суммы, не взятая въ срокъ и хранящаяся въ кассѣ городской управы, проценты не начисляются.

11. Къ уроченнымъ облигациямъ принимаются правила, установленныя ст. ст. 105 и 106 уст. кред. разд. III изд. 1893 г.

12. Исправная уплата городомъ процентовъ и капитала по облигациямъ этого займа обеспечивается всеми доходами и недвижимымъ имуществомъ г. Нижняго-Новгорода. Потребныя на уплату процентовъ погашенія по облигациямъ суммы вносятся ежегодно въ подлежащіе сѣкты г. Нижняго-Новгорода, наравнѣ съ другими обязательными для города расходами.

13. Означенныя облигации и купоны по надлежащей проверкѣ оныхъ и надлежа-

нимъ знаковъ о недействительности, продаются въ назначенный городскимъ управленіемъ срокъ, уничтоженіи въ публичномъ заведеніи городской управы, о чемъ составляются акты, за подписью присутствовавшихъ при уничтоженіи членовъ управы.

14. Городское общество предоставляетъ себѣ право досрочнаго выкупа выкупаемыхъ облигаций по нарицательной цѣнѣ, съ объявленіемъ о семъ не менѣе, какъ за шестимѣсяцевъ до предполагаемаго досрочнаго выкупа.

АТРОН ВЪ ДѢЛО ПО ГУБЕРНІИ.

(Корреспонденція, Нижняго-Новгородской)

Село Спасское Арзамаскаго уѣзда.

Установившейся съ 8 августа сего года въ Арзамаскѣ сильно попортителю. Осы и чечевички проросли и частью склону, скопичная греча во время невастья, тоже начала гнить. Картофель очень много гниетъ въ половинномъ количествѣ противъ прошлаго года.

Въ этомъ году и безъ того ждали плохого урожая яровныхъ, теперь же все надежды на полученіе хотя бы сѣмянъ потеряны. Кромѣ того въ поляхъ появились мыши въ громадномъ количествѣ, вырываютъ норы въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ лежитъ скопичный хлѣбъ, они засыпаютъ его своей землей, отчего онъ совсемъ становится негоднымъ къ уборкѣ. Крестьяне боятся переселенія мышей на зиму въ село. Урожай ржи можно считать среднимъ.

Восходъ озимыхъ хорошъ. Ржаная мука на мѣстныхъ рынкахъ отъ 35 к. до 40 к. за пудъ. Леняное сѣмя въ началѣ сентября шло отъ 90 к. до 1 рубля за мѣру, теперь же спросъ на него совсемъ прекратился. Скотъ подешевѣлъ. Съ 16 дождей выпадаетъ меньше, но дороги до того испортились, что сообщеніе о немъ очень затруднительно. Крестьяне привались къ уборкѣ яровныхъ.

ПО РОССІИ.

Мукомольная промышленность въ Приволжьѣ.

(Продолженіе)

Въ верхневолжской области отъ Торжка до Тетюшъ, вазаской губерніи, пшеничное мукомольное производство установилось, какъ сказано выше, съ давнихъ поръ, сначала въ Торжкѣ, тверской губерніи, и въ Ярославлѣ, а затѣмъ въ Казани, Рыбинскѣ, Костромѣ и наконецъ, въ Нижнемъ-Новгородѣ. Группа мельницъ въ этой части включаетъ въ себя 63 мельницы, расположенныя по теченію Волги.

Производство крупчатки въ некоторыхъ пунктахъ этой части Волги достигало и въ старину довольно значительныхъ размѣровъ, и мука ихъ славилась очень высокимъ качествомъ, такова, напр., казанская крупчатка, появившаяся на рынкахъ многихъ мѣстностей Россіи. Наиболее крупное производ-

ство пшеничной муки въ прежнее время, было сосредоточено въ Казани, Рыбинскѣ и Ярославлѣ.

Въ нижеволжской области, на прострѣтѣ отъ Симбирска до Астрахани насчитывается 126 мельницъ. Крупчатное мукомольное производство развито здѣсь сравнительно недавно, въ послѣднія 15—20 лѣтъ. Хотя въ этой части Волги существовало и раньше мукомольное производство, но все мельницы были небольшихъ размѣровъ и размалывали зерно только окрестныхъ экономій. Крестьяне, и до сих поръ, не вели торгичныхъ сношеній съ болѣе или менѣе отдаленными рынками. Въ концѣ же 70-хъ годовъ, особенно въ началѣ 80-хъ годовъ мукомольное производство въ Приволжьѣ стало быстро развиваться черезъ постройку новыхъ и усовершенствованіе старыхъ мельницъ, такъ какъ пережива въ этой отрасли промышленности произошла въ высшей степени и въ этой области въ некоторыхъ районахъ даже еще сильнѣе, какъ, напр., въ группѣ 1 мельницъ Самарскаго края. Подъему ей много способствовала здѣсь постройка Оренбургской желѣзной дороги. Мельницы, приготовляющія пшеничную муку, въ Приволжьѣ по ихъ техническому устройству, или, лучше сказать, по ихъ двигателю, при помощи паровой или паровой, раздѣляются на 3 типа, — именуются паровыя, дѣйствующія исключительно паромъ, пароводяныя — водой съ помощью пара и водяныя — одной водой. Первыхъ насчитывается до 37, вторыхъ — 25 и третьихъ — 118, что составляетъ 41 паровую, 15 пароводяныхъ и 106 водяныхъ мельницъ.

Паровыя мельницы распределены въ областяхъ почти поровну. Пароводяныхъ въ нижеволжской области въ 1/2 раза меньше, чѣмъ въ верхневолжской и, наконецъ, водяныхъ въ нижеволжской области почти въ 4 раза больше. Преобладаютъ пароводяныхъ мельницъ въ верхней Волгѣ нѣсколько подтверждаетъ указаніе о болѣе давности мукомольнаго производства въ этой мѣстности, такъ какъ здѣшня пароводяныя мельницы въ прежнее время были водяными и только усилены теперь приспособленіемъ паровыхъ двигателей. Изъ 15 пароводяныхъ мельницъ — 4 построены въ новѣйшее время и 11 существуютъ съ давнихъ временъ.

Если сопоставить цифровыя данныя, касающіяся общаго количества перемола мельницей той и другой области Волги, то окажется, что въ 1892—93 году дѣйствительный перемолъ всѣхъ работавшихъ въ этотъ періодъ 114 мельницъ, безъ 66 камышинскихъ и вольскихъ, равнялся приблизительно 46.346.450 пуд. Изъ этого числа 58 мельницъ въ верхней Волгѣ перемололи 22.432.050 пуд., или 48%, или 51% ниже — 23.914.400 пуд., или 51%.

Перемолъ каждой мельницы въ Приволжьѣ, въ среднемъ, выразится приблизительно для всей Волги — 406.000 пуд., верхней Волги — 387.000 пуд. и для нижней — 427.000 пуд.

Номенклатура продуктовъ обширной му-

комольной промышленности въ Приволжьѣ представляетъ такое разнообразіе, что условія для нихъ болѣе или менѣе правильную классификацію крайне затруднительно. Въ одномъ районѣ извѣстный продуктъ называется мукой 1-го сорта, въ другомъ — 2-мъ сортомъ, крупчаткой первачемъ, и т. д. Въ районахъ тверскомъ, рыбинскомъ, ярославскомъ, костромскомъ, 1-й и 2-й сортъ муки называютъ крупчаткой 1-го и 2-го сорта, затѣмъ идутъ, такъ называемые, первачи № 1-й, № 2-й, и № 3-й.

Въ новоторжскихъ мельницахъ оба сорта крупчатки соответствуютъ 1-му сорту муки общаго названія, на 2-й сортъ муки называется первачемъ № 1-й, 3-й сортъ — первачемъ № 2-й, и т. д. Въ томъ же Торжкѣ и въ Твери 4-й сортъ муки называется другаче, а 5-й сортъ — виббейо. Такимъ образомъ, другая часть вѣдущихъ первачей № 2-й остаются вѣдомыми первачей, а вѣдомыми первачей № 3-й, 6-й сортъ, а въ этихъ же районахъ, носить названіе куличной или полуркачаной, тѣмъ же именемъ сего сорта.

Въ нижегородскомъ районѣ вѣдущіе сорта имеютъ, по дати марки (мѣстамъ, по три) такъ: 1-й сортъ голубая, красная и зеленая (только на одной мельницѣ), 2-й сортъ голубая марка и первачи, 3-й сортъ — 2-я красная и 2-я зеленая, 4-й сортъ — 3-я зеленая и 3-го сорта — подрукавная красная, 5-й сортъ — голубой марка. Въ Саратовѣ 1-й сортъ называется 1-й голубая марка и 1-й красная марка; 2-й сортъ — 2-я голубая и 2-я красная марка. Наибольшее количество 3-го сорта — 2-я черная и 3-я черная марка. Слѣдовательно, всѣхъ сортовъ муки, которые производятся на мельницахъ въ Приволжьѣ, болѣе 9-ти.

(Продолженіе будетъ)

Урожай картофеля въ Ярославской губерніи.

Разведеніе картофеля является однимъ изъ важнѣйшихъ подспорныхъ отраслей сельскаго хозяйства крестьянъ ярославской губ. Особенно сильно развито картофелеводство въ Ростовскомъ уѣздѣ. Главнѣйшимъ рынкомъ сбыта ростовскаго картофеля служатъ иваново-вознесенскій фабричный районъ, потребляющій около 200.000 пуд. картофельной муки изъ ростовскаго уѣзда; затѣмъ, значительное количество закупаетъ С.-Петербургъ и тяготеющее къ нему другіе крупныя рынки, а также ярославскіе и ростовскіе паточные заводы. Во время дороговизны ржи, картофеля доживаютъ мѣстные вывозные заводы. Сравнивая посадки картофеля, въ теченіе года сборъ его ожидала обильная и безветренная погода настало извѣстна эти вѣщи, что въ настоящее время урожаи картофеля можно обрѣдѣть только посредствомъ. Особенно дурно отразилось влияніе суровой погоды на русскую картофели, который распространены въ лозерной части уѣзда. По отзывамъ крестьянъ заозерскаго района они въ нынѣшнемъ году едва соберутъ сѣмена; межъ тѣмъ этотъ районъ болѣе часть картофеля перерабатываетъ въ муку, и въ дѣствіе этого имѣетъ много терочныхъ и сушилныхъ заведеній; въ нынѣшнемъ году большинство терочныхъ заведеній должно бездѣйствовать. Покупая дѣтя картофеля въ базаровъ за послѣднее время колебались отъ 50 до 80 коп. за мѣрѣ въ три четверика. (П. В.)

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Извѣстія, доставляемыя китайскому императору съ театра войны.

Весь миръ имѣетъ свѣдѣнія о настоящемъ положеніи дѣлъ въ Корей, какъ на морѣ, такъ и на сушѣ, и все знаютъ о побѣдахъ одержанныхъ японцами. Только одинъ человекъ не имѣетъ достаточнаго истиннаго положенія дѣлъ на театрѣ военныхъ дѣйствій — китайскій императоръ. По словамъ „Daily News“, ему безпрестанно сообщаютъ о минныхъ побѣдахъ одержанныхъ, будто бы, его доблестными войсками на сушѣ и на морѣ надъ трусливыми японцами. Подъ влияніемъ подобныхъ утѣшительныхъ извѣстій, богданъ недавно спросилъ: сколько еще осталось живыхъ японскихъ солдатъ и разрушенныхъ и непопленныхъ храбрыхъ китайскихъ морскихъ японскихъ кораблей? Если счастье въ будущемъ не избавитъ японскому военному знамени, то китайскому императору предстоитъ тяжелое разочарованіе. (П. В.)

ИТАЛЬЯНСКІЙ ПОХОДЪ СУВОРОВА

въ 1799 году (заповѣданіе томбардіи).

(Изъ „Пр. Вост.“)

14-го апрѣля Суворовъ подошелъ въ р. Адды и захватилъ, что французамъ не удалось оставить ее безъ сопротивленія. Наконецъ Суворовъ дождался сраженія. У французовъ было 28.000 раставленныхъ отдаленныхъ отрядовъ на 100 верстъ вдоль всего течения р. Адды отъ ея впаденія въ море до Коно у горъ Дезко до устья. Суворовъ имѣлъ 48.500 человекъ и рѣшился прорвать тонкую линію французовъ при содѣйствіи предварительной фланговой атаки отрядовъ генералъ-майора князя Ваграциона чрезъ горъ Дезко. Въ запискахъ Гржеца описаны бой у Дезко, но отнесенъ къ 14

Прому считать действительной утеренную мною квитанцию Нижегородского отделения Волжско-Камского Коммерческого банка, от 28 декабря 1892 года за № 1039, на выданную под залог одного билета первого внутреннего съезды швей займа суму в 190 р.

Балахнинский уездный **Сергей Петрович Малышев**.

В 1894 году по неосторожности моей прислуги, в число прочих моих бумаг, утрачено метрическое свидетельство о рождении и крещении моей дочери Ольги Семеновны Пятовой.

Потомственный Почетный **Гражданин Семенъ Теофилактовичъ Пятосъ**.

Выданный в Обликомъ Кутаискомъ почтовомъ отдѣленіи Области Войска Донскаго почтовая пописка на поданный въ августѣ 1893 года денежный пакетъ на 30 рублей, адресованный въ Троицкое почтовое отдѣленіе, нижегородской губерніи, на имя крестьянина **Василия Васильевича Андреева Сухова**, по неосторожности неизвестно гдѣ мною утраченъ.

№ 84 **ВНАДѢМЪ Ефимъ Васильевъ** № 84

ОТЪ УПРАВЛЕНІЯ МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКОЙ

ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ.

На Нижегородской станціи находится не востребоваанные багажъ и грузы, прибывше съ февраля по июль 1894 г. по багажной квитанціи за № 126—изъ Владимира, по накладнымъ за № 635—изъ Мариуполя, за № 3283—изъ Праги, за №№ 5138, 22704 и 26630—изъ Москвы городъ, за №№ 979, 4716 и 4982—изъ Сергіева, за № 489—изъ Дибавы, за № 2404—изъ Харькова, за № 2394—изъ Одессы, за №№ 23869, 40035, 42995, 44401, 50169, 51419, 54027 и 62505—изъ Москвы, за № 4336—изъ Риги, за № 897—изъ Двинска, за № 1519—изъ Острова, за № 1361—изъ Вязниковъ, за № 8534—изъ Тулы, за № 18897—изъ Ростова Дона, за № 20262—изъ Праги, за № 105294—изъ С.-Петербурга, за № 2571—изъ Твери, за № 1215—изъ Нового Ногоста и за №№ 8294 и 8354—изъ Москвы транспор.

Въ случаѣ непринятія получателями багажъ и грузы эти будутъ проданы съ публичныхъ торговъ въ срокъ, указанный въ ст. 40 и 90 Общаго Устава Россійскихъ жел. дорогъ.

Одновременно съ симъ будутъ проданы разные товары, предметы и вещи, забытые или потерянные въ теченіи указаннаго періода времени на станціяхъ и въ вагонахъ.

СЪМЕННОЕ ДЕЛО

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ, ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, ОГОРОДНОЕ

ЦВѢТНОЕ

С. Н. КАЗАЧКОВА

Нижній-Новгородъ, Нижній Базаръ, д. Шунаева.

Сѣмена очищены и отсортированы на специальныхъ машинахъ, всхожесть испытана, за качество ручаюсь.

ВЫШЕЛЪ НОВЫЙ КАТАЛОГЪ, выдается бесплатно.

Paul Reissmann in Doos bei Nürnberg

НЕУГАСАЕМЫЯ ПЕЧИ
наилучшей изъ всѣхъ существующ. системъ, исключительно для отопленія антрацитовъ
—50.000 печ. въ употребленіи.— 20—2



№ 4711
ЖИРНАЯ ПУДРА
РИСОВАЯ ПУДРА
ПУДРА ВЕЛЮТИНЪ
для кожи, лица и рукъ. Продается почти во всѣхъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазинахъ Россіи.

„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ.“
Почетное слово ко всѣмъ, разстроившимъ свою нервную систему обильнымъ и распутнымъ животнымъ и распутствомъ.
Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ.
Русское изданіе Д-ра В.-а.
Цена 1 руб.
Эта полезная книга содержитъ краткое изложеніе, какъ избавится страдающій отъ грѣховъ послѣдствій, разстроившихъ пороки и возстановить разстроившія склѣи и акорды. Книга эта разрабѣтана Москвою. Цензурнымъ Комитетомъ.
Онаже издаваема только у Отто Аспергера въ Лейпцигѣ (Оакоксія). Иностранцы не могутъ, заказать не могутъ.